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SORU SETİ 08  
 

ARZ VE TALEP UYGULAMALARI 
 
Problem 1 (KMS-2001) 
Hükümet bir malın fiyatını, piyasadaki denge fiyatının üstüne çıkacak şekilde kontrol ediyorsa, 
aşağıdakilerden hangisi söz konusu olur? 

A) Bazı tüketiciler kazançlı çıkar 
B) Hem tüketiciler, hem de üreticiler kazançlı çıkar 
C) Tüm tüketiciler kazançlı çıkar 
D) Bazı üreticiler ürünlerini satacak alıcı bulabilirler 
E) Herkes kazançlı çıkar 

 
Problem 2  (KPSS-2003) 
Asgari ücret yasası karşıtlarının, asgari ücretin düşük yetenekli işçileri olumsuz etkileyeceğini düşünmelerinin 
nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Düşük yetenekli işçilerin serbestçe seçemeyecekleri işleri kabullenmek zorunda kalmaları 
B) Düşük yetenekli işçilerin sosyal olanaklardan yeterince yararlanmamaları 
C) Asgari ücret yasalarının, işgücü piyasalarının işlerliğini yitirmesine yol açması ve buna bağlı olarak 

işsizliğin ortaya çıkması 
D) Zorunlu ihtiyaçların fiyatlarının asgari ücretle birlikte yükselmesi 
E) Düşük yetenekli İşçilerin verimliliklerinin düşük olması ve buna bağlı olarak bunların ücretlerinin de 

düşük belirlenmesi 
 
Problem 3  (KPSS-2003) 
Üretimin ikinci bölgesinde aşağıdakilerden hangisi geçerlidir? 

A) Marjinal ürün ortalama ürüne eşit veya ortalama üründen küçüktür 
B) Ortalama ürün marjinal üründen küçüktür 
C) Marjinal ürün negatiftir 
D) Ortalama ürün artmaktadır 
E) Toplam ürün artan bir hızla artmaktadır 

 
Problem 4  (KPSS-2003) 
A'nın tavuk etine yönelik talebi Dp = 100- p denklemiyle gösterilmektedir. Tavuk etinin fiyatı 75 ise, A' nın 
net tüketici artığı kaç olur? 
A) 125     
B) 156,25   
C) 312,5   
D) 625     
E) 1250 
 
Problem 5  (KPSS-2006) 
X malının fiyatı 3 YTL'den 2 YTL'ye düşünce tüketici A'nın talep ettiği miktar 10 birimden 14 birime 
yükselmiştir. Buna göre, tüketici fazlasındaki değişme kaç YTL'dir? 

A) 10  
B) 12  
C) 16  
D) 18  
E) 22 

 
Problem 6  (KPSS-2009) 
A tüketicisinin bir mal için ödemeye istekli olduğu miktar 50 TL, B tüketicisinin 45 TL, C tüketicisinin ise 40 
TL’dir. Malın fiyatı 40 TL olduğuna göre üç tüketicinin toplam tüketici artığı kaç TL’dir? 

A) 15  
B) 40  
C) 85  
D) 95  
E) 135 


